

禅城3~11岁儿童开打新冠疫苗

约14万学生将在12月底完成2针接种

10月31日起,禅城区3-11岁儿童新冠病毒疫苗开打。开打首天,禅城区在四个镇街各设一个专场为适龄儿童接种。据了解,禅城区适龄儿童约为14万人,计划采取校内接种或社区接种点接种两种方式,在12月底前完成2针次接种。

据了解,3-11岁儿童新冠病毒疫苗开打首天,禅城区在4个镇街各设一个接种专场,分别为祖庙街道丰收街大型接种点、绿岛湖国际中心接种点、石湾镇街道卫生服务中心接种点以及张槎高新区拓思疫苗接种点。

据禅城区卫生健康局相关负责人表示,全区3到11岁在籍人员约14万人,计划根据学校(幼儿园)的实际情况,采取校内接种或社区接种点接种两种形式。

“全区按镇街分了4个片区,各镇街与对应医院进行对接安排。”该负责人表示,原则上,将从高年级往低年级接种。其中,小学多开展进校接种,幼儿园幼儿安排到大型接种点进行

接种,但具体情况根据场地实际情况进行调整。

“由于年龄特点,儿童与青少年和成人接种的医疗安全保障有差异,接种工作推进时一定要保证安全第一。”该负责人表示,首天安排了7所学校约3000名学生接种,预计11月完成第一针,12月底前完成第二针接种。

据了解,开展3-11岁人群新冠病毒疫苗接种,是筑牢全人群免疫屏障的重要组成部分,是阻断新冠病毒传播的重要的措施。

儿童接种新冠病毒疫苗一方面可以有效降低发病、重症和死亡的风险;另一方面可以在儿童人群中建立免疫屏障,阻断新冠病毒的传播,保障儿童学习、生活正常运转。

医护人员提醒,目前,3-11岁儿童接种获批使用的新冠病毒疫苗的安全性良好。该年龄段儿童接种2剂次,2剂之间的接种间隔建议≥3周,第2剂在8周内尽早完成。

相关链接

3~11岁儿童监护人要提前准备些什么?

●接种前准备

①监护人通过粤苗APP或粤健通微信小程序预先登记孩子和家人的信息,绑定孩子在省疫苗系统中已有的档案,并自助完善档案中孩子身份证号码、父母姓名和身份证号码等必需信息,生成接种档案信息二维码。

②监护人需提前了解新冠病毒疫苗接种相关知识。

●接种当天

①携带儿童有效身份证件(身份证或户口本等)以及儿童《预防接种证》前往接种点或接种专场,并提供父母至少一方的姓名、身份证号

和联系方式。

②避免孩子空腹、劳累,提醒孩子当天穿宽松的衣服方便接种。

③接种前如实告知健康状况,配合做好健康问询和知情告知,通过医生评估且提供监护人签署知情同意书后才能接种。

④接种勿忘戴口罩;保持“一米线”。

预约接种当天如果有发烧、咳嗽、腹泻等身体不适症状,建议暂缓接种,等恢复后再进行预约。

●接种后

①接种后要在现场留观

30分钟,确认没有异常方可离开;如有不适,及时告知医生。回家后监护人应留意儿童健康状况,儿童如出现持续不适,应及时就医,并向接种单位报告。

②接种疫苗后,医生通常会提醒大家不要吃辣椒等刺激性食物、鱼虾等海产品,以减少这些食品对身体造成的不适以及可能产生的过敏等。如果平时没有海鲜等过敏史,以及有吃辣椒等的饮食习惯,则可以按照通常的饮食习惯正常食用。接种疫苗之后,正常饮食即可。

3~11岁儿童接种新冠疫苗的接种禁忌是什么?

1. 对疫苗活性成分、任何一种非活性成分、生产工艺中使用物质过敏者,或以前接种同类疫苗时出现过敏者;

2. 既往发生过疫苗严重过敏反应者(如急性过敏反应、血管神经性水肿、呼吸困难等);

3. 正在发热者,或患急性疾

病,或慢性疾病的急性发作期,或未控制的严重慢性病患者;

经接种工作人员评估,认为不适合接种的其余情况。

紧急提醒!

有这些情况的街坊立刻上报

近期,全国多地发生本土疫情,累计报告新增本土新冠病毒阳性感染者400多例。黑龙江哈尔滨、江西上饶、浙江杭州和河北石家庄等地报告新增阳性感染者,佛山市疾控中心向市民发布紧急提醒:

1 请以下人群立刻上报

10月13日以来有江西省上饶市旅居史(特别是10月13日以来有葛仙村度假区旅居史)、10月25日以来有黑龙江省哈尔滨市旅居史、10月29日以来有江西省九江市旅居史的来(返)佛人员,10月29日乘坐江西上饶—上海G1382列车(特别是4、5、6车厢人员)和10月30日乘坐上海—南昌K287列车的人员,10月30日至10月31日期间进入上海迪士尼乐园和迪士尼小镇的所有人员,所有粤康码“红码”和“黄码”人员请第一时间到所在居委(村委)、工作单位或所住酒店报备,并配合做好核酸检测、隔离医学观察等健康管理等工作。

2 倡导近期避免出省旅游

请市民密切关注疫情发展动态,近期不要前往中高风险地区及疫情发生地区。倡导市民朋友近期避免出省旅游。

自省外来(返)佛人员要在抵佛后及时向村(居)委和单位(或所住宾馆)报告,24小时内开展一次核酸检测,并开展14天自我健康监测。(具体佛山市核酸检测点附后)

一旦出现发热、干咳、乏力、嗅觉味觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛、腹泻等不适症状时,应立即报告所在居委(村委)、所在单位或所住酒店,及时就近至发热门诊就诊,并主动告知医生自己的旅居史,就诊过程中请做好个人防护,避免乘坐公共交通工具。

3 非必要不举办、不参加聚集性活动

市民在外要加强自我防护,规范佩戴口罩。尽量选择户外活动,避免到人群聚集、空间密闭、通风较差场所活动。非必要不举办、不参加聚集性活动。如需要前往各类室内的娱乐、休闲场所,提前预约、有序进入,并减少在密闭场所的逗留时间,同时配合测温、查码、扫码、一米线等防疫规定。

4 接种新冠病毒疫苗

疫苗接种是预防传染病最有效、最经济的方法,是落实多病共防的重要措施之一。请市

民朋友尽快就近完成新冠病毒疫苗全程接种,符合加强免疫条件的就近前往接种点进行加强免疫接种。

